



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年10月  
星期二 | 14 | 农历乙巳年  
八月廿三

第20500号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234

烟海e家 客户端

大小新闻 客户端

烟海e家 客户端

大小新闻 客户端

## 习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话 重温北京世妇会初心为加速妇女全面发展新进程 凝聚更广泛共识开辟更广阔道路采取更务实行动



10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。新华社



10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。这是习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇合影留念。新华社

新华社北京10月13日电 10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出，妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者，推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前，北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标，通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》，将性别平等刻入时代议程，激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来，在北京世妇会精神指引下，全球妇女事业蓬勃发展，为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普

遍共识，妇女赋权取得显著进步，女性受教育水平不断提高，在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台，演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调，当前，妇女全面发展仍然面临复杂挑战，实现男女平等任重道远。展望未来，各方要重温北京世妇会初心，为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4点建议：

第一，共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉

持共同、综合、合作、可持续的安全观，维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制，坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二，共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题，让全体妇女共享经济全球化成果。

(下转第六版)

习近平主旨讲话全文见 02 版

## 市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神  
学习贯彻省委主要领导来烟台调研精神  
研究“三秋”生产等工作

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日上午，市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》，学习贯彻省委书记林武来烟台调研精神，研究“三秋”生产等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，为我们做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。要深学细悟习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，铸牢中华民族共同体意识，广泛开展民族团结进步创建活动，用心用情做好与西藏、新疆等地区的东部协作和对口支援，支持发展壮大民族特色产业、办好少数民族职业教育、完善公共服务保障体系，充分尊重、依法保障少数民族合法权益，推进各族群众同心同德、团结奋进。

会议强调，在全省上下冲刺四季度、收官“十四五”的关键

节点，省委主要领导深入我市调研并指导市委常委会会议，对做好当前和“十五五”时期工作提出明确要求。各级各部门要认真学习领会、准确理解把握，坚决扛牢经济大市勇挑大梁的责任担当，统筹做好经济运行调度、重点项目建设、产业体系培育、保障改善民生、全面从严治党等工作，以加快推进绿色低碳高质量发展的实际行动为全省发展大局作出更大贡献。

会议强调，要坚持把抓好“三秋”生产作为当前重要政治任务，认真落实中央决策部署和省委、省政府工作要求，迅即组织动员县乡党员干部帮助群众做好秋粮抢收工作。要密切关注天气变化，及时做好设施完善、河道清理、沟渠清淤、农田排水，科学抓好作物收割、晾晒、烘干、存储等，保障秋粮颗粒归仓。要全面落实秋种备播任务，加强农资供应和技术指导服务，稳定小麦播种面积。要注重发挥基层党组织引领作用，县乡党员干部要走出机关下沉田间地头，实打实帮助群众解决难点问题，齐心协力打赢秋粮抢收攻坚战。

## 江成在指导黄渤海新区工委会议时强调 自我加压拼搏创业实现更大跨越 为烟台奋进万亿新征程再立新功

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日下午，根据省委要求和市委统一安排，省委常委、市委书记江成指导黄渤海新区工委会议。

在完成会议各项议题后，江成作了点评。他指出，此次黄渤海新区工委会议议题设置精准科学、会议组织规范有序、会风会纪严谨务实，开出了高质量，收到了好效果。今年以来，黄渤海新区全力以赴抓经济促发展，锐意进取、真抓实干，经济运行保持了好势头，产业培育催生了新动能，项目建设夯实了新支撑，改革开放实现了新突破，社会事业取得了新成效。希望黄渤海新区工委深入贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作重要指示精神，团结带领全区干部群众戒骄戒躁、再接再厉，自我加压、拼搏创业，奋力实现更大跨越，为烟台奋进万亿新征程再立新功。

江成强调，要在高质量发展上当龙头，拿出“舍我其谁”的担当精神，敢担重任、勇挑大梁，靠大企业稳定增长、大项目拉动投资、大招商谋求未来，统筹抓好经济运行、产业提

质、企业培育、消费扩容、“十五五”规划编制等工作，为全市高质量发展贡献更多力量。要在高水平开放上争先锋，强化园区功能，攻坚发力招引，全力巩固外贸，充分释放最大优势和潜力。

要在高能级城建上树标杆，以系统思维推进城市建设，优化空间布局，完善基础设施，提升功能配套，加快打造更具特色、更富魅力的现代化高品质滨海新城，全面展示新时代烟台城市建设风貌。要在高效能治理上塑样板，加快构建现代化治理体系，突出机制创新，营造更优环境，守牢安全底线，打造既规范有序又充满活力、既安全托底又发展进取的善治典范。要在高标准自身建设上作表率，发挥工委班子“关键少数”头雁效应，扛牢管党治党政治责任，以身作则、率先垂范，带头讲政治顾大局，带头促规范提绩效，带头抓基层强基础，带头转作风守纪律，着力营造风清气正、清明清朗的政治生态。

省纪委监委机关和省委组织部有关同志到会指导，市委常委、秘书长于锋参加。

## 打赢秋粮抢收攻坚战

### 打一场颗粒归仓攻坚战

#### 全市秋粮作物应收 292.68 万亩，已抢收 152.95 万亩

■ 农田积水、机器陷脚……持续降雨把“三秋”生产逼进“倒计时”。面对“地湿、粮湿、人心更焦灼”的考题，我市把抢收抢种、减损保供升级为“一把手”工程，市、县、乡三级联动，合作社和农户携手，雨口夺粮，打响一场颗粒归仓秋收攻坚战

■ 截至 10 月 13 日，全市秋粮作物应收总面积 292.68 万亩，已收 152.95 万亩，占比 52.26%。其中：玉米应收 255.80 万亩，已收 130.31 万亩；大豆应收 14.45 万亩，已收 10.40 万亩

>>03 版